

95%的攻击针对女性 73%的女性网民受害 网络性别暴力:技术进步另一面

移动通信技术与互联网极大地改变了人类生活,但它既是带来便利的工具,也可以成为造成伤害的凶器,尤其在鼓动性别暴力方面。联合国最近郑重呼吁,正视并纠正针对女性的网络暴力现象。

受害者“无处可逃”

网络之力无远弗届,当它成为宣扬性别暴力的平台时,受害者便陷入“无处可逃”的困境。由于移动设备和互联网的普及,不管是发达国家,还是发展中国家的女性都难以幸免于难。

正如公益组织“家庭暴力合作联盟”创始人、英国前总检察长帕特丽夏·斯科特指出:“互联网每个人都能用,而网络暴力也如此。侵犯者不再受限于地理距离或有形的藩篱。”

根据联合国宽带数字发展委员会的统计,73%的女性网民都曾遭遇过性别暴力现象;五分之一的女性感到互联网“不适合”自己;女性比男性遭遇网络暴力的几率大27倍。

英国女星艾玛·沃特森去年以联合国女性亲善大使身份发表演讲,呼吁两性平等,当时大众媒体一片叫好声。然而,也有来自各国的网络暴徒对她群起而攻之,现实中对她无休止地跟踪骚扰。

网络游戏设计师薇薇·奎因研发了一款热门游戏后,其前男友在网上发帖大曝其隐私,并指责她为了游戏能红向记者出卖肉体。奎因陷入一场后来被称为“玩家门”的风波。她在男性统治的网络游戏圈中遭到围攻,她因此成为抵制网络暴力运动的一个代表人物。

好莱坞新生代女星詹妮弗·劳伦斯的私人裸照遭黑客利用云端技术偷窃后在网上广泛传播。她义愤填膺地表明对这种侵犯个人隐私行为的不齿,粉丝们佩服她的勇气,但改变不了她已成为“性犯罪”案受害者的事实。



「把技术收回去」运动的宣传画

“全世界都该清醒了”

由一群东南亚女性发起的网络平权运动“把技术收回去!”总结了针对女性的几种网络暴力形式:

1. 网络性骚扰,包括发送侮辱性的短信,通过定位软件跟踪对方。
2. 亲密伴侣暴力,如威胁发布亲密通信信息或裸露图像。
3. “合乎文化的暴力”,包括转发黄色笑话,或在“脸书”上发起一个小团体鼓吹“强奸有理”。
4. 性侵犯行为,技术有时会被用作诱导女性进入圈套的工具,最后导致她们遭到强奸及其他暴力攻击行为。

皮尤拉美研究中心估计,65%的年轻网民都曾遭遇过网络性骚扰,18岁到24岁之间的年轻女性是最容易受侵犯的群体。联合国统计显示,网络空间中存在的攻击性和侮辱性行为中,95%针对女性。

“网络暴力已逾越了互联网最初关于自由权利的承诺,在太多情况下它把网络变成一个让人不寒而栗的空间,让针对女人和女孩们的匿名暴力畅通无阻,为伤害女性的行为提供工具。”联合国妇女署的菲

姆齐莱·格洛丽亚·姆兰博·努卡说。对此,联合国严正呼吁:“全世界都该清醒清醒了!”

“虚拟”暴行会成现实

专家提醒,网络暴力行为一开始只是表现为“虚拟”的性骚扰、口头上的侮辱和威胁,但有心者会利用互联网技术将“虚拟”暴行变成现实。

总部位于华盛顿的公益组织“终结家庭暴力全国网络”调查发现,在接受援助的家暴受害者中,有89%的人表示对其实施的暴力行为有一些是通过现代网络技术实现的。可惜,这个问题并未得到充分重视,很多人认为网络暴力只是过过嘴瘾,无伤大雅。

马里兰大学教授丹妮尔·西特伦在其著作《网络空间的丑闻犯罪》中指出,40年前,性骚扰和家庭暴力被视为“寻常”,今天在网络空间我们看到同样的“逆来顺受”思维,网络性骚扰被当成“小事”。一些社交网站虽然设计了可供用户“举报”性别暴力行为的“按钮”,但也只是“给一个可能很危险的现实问题贴上一个虚拟的创可贴”罢了。

西特伦一直试图游说美国国会

将“报复性发布裸露视频”行为入刑,但反对这么做的人很多。反对者认为这样的立法可能侵犯公民言论自由权。

阻止暴行任重道远

联合国一份调查报告呼吁,互联网服务供应商、移动通信企业、社交媒体网站、游戏网站等都要扮演好“看守者”的角色,阻止网络暴力横行。报告指出,相关领域企业应该“清楚无误地确认针对成年与未成年女性的网络暴力是非法行为”,并“向受害者与幸存者提供安抚”。

要使呼吁成真,可谓任重道远。女性遭遇网络性别暴力,很多时候“求告无门”,大部分会选择默默忍受,或依赖网络空间自行消化。皮尤研究中心2014年的《网络指数调查》显示,在遭遇过网络暴力的女性受害者中,65%的人因惧怕社会舆论压力,事后宁可选择沉默而非举报。对网络暴力行为作出回应的女性网民中,47%的人曾与侵犯者在网上直接交锋,44%的人向当局网站“屏蔽”对方,22%的人向当局网站或网络服务商举报,仅5%的人会向执法部门举报。

沈敏

相关链接

网络性别暴力 包括线下侵害

联合国宽带数字发展委员会和联合国妇女署于去年9月发布一份报告指出,针对女性的网络暴力不但包括互联网上的骚扰,还包括侵犯女性身体的企图,例如绑架和导致自杀等。此外,互联网还成为贩卖妇女的平台。

30%的互联网信息流是色情信息,其中绝大多数都是与侵犯女性有关的淫秽画面。报告指出,这些色情信息会对男性产生消极影响,强化他们对女性的大男子主义行为。而且这个问题很可能危害多年,因为目前在互联网上接触色情信息最多的是年龄在12岁至17岁之间的男性青少年。

发起网络运动 反对性别暴力

网络性别暴力泛滥,曾被归咎于技术革新。技术进步和社交媒体发达固然可能为作恶者提供便利,但也可以助力正义的传播。

在阿根廷,今年初网络上发起话题“一个不漏”,原本是为了揪出那些没有受到法律追究的杀害女性者,现已发展为一场反对家庭暴力的网络运动的口号。

在巴基斯坦,Aware Girls组织致力于通过互联网向年轻女孩们传播两性平等的意识,教育她们自觉抵制性别暴力。

在印度,人权组织开发了一系列以防止性别暴力为主题的电脑游戏,希望吸引男性游戏爱好者对此类活动的关注。

来自几个东南亚国家的一群年轻女性在2006年发起“把技术收回去!”运动,旨在反对移动设备和地理追踪定位软件服务于实施暴力。每年11月25日,这个组织发出呼吁,开展为期16天的反对性别暴力宣传。

稀缺全能居家型社区

16万/套

1-233 出租20年

全配全装电梯房 拎包入住

幸福汇携手亲和源 为您打造一站式养生社区

021-64177531

冬虫夏草

西藏那曲,产地直销 全年无限量直销中

冬虫夏草(特干) 镇店之宝 百年野山参 精品展示

那曲 3000条左右/公斤	208元/克
那曲 3000条左右/公斤	198元/克
那曲 4000条左右/公斤	178元/克
玉树 4000条左右/公斤	168元/克
那曲 4200条左右/公斤	158元/克
玉树 5000条左右/公斤	138元/克

西洋参 花旗参 980-1450元/斤 野山参 880-1380元/斤 野生花旗参 150-250元/克

雷允上系列产品特惠 生晒山参粉 买一送一 野山参 买一送一 冬虫夏草 8折 铁皮枫斗 7.8折 紫皮枫斗 7.8折

铁皮枫斗

枫斗总汇30余种 浙江雁荡山直销基地 全年现货不限量供应

铁皮枫斗无渣 4200元/斤--8.4元/克
铁皮枫斗微渣 3200元/斤--6.4元/克
铁皮干条无渣 2800元/斤--5.6元/克
铁皮石斛鲜草 480元/斤--0.96元/克
紫皮枫斗微渣 2800元/斤--5.6元/克

凡购买铁皮枫斗或干条1000克以上者(折合每克4.48-6.72元/克)另赠送电动搅拌机一个

海南温泉现房

3980元/起

购房热线 400-157-0809

婚介信息

个人女58岁短婚温柔肤白最年轻
征婚寻真心男18717930039本人
征婚 你愿入在我家吗?女厂长68岁
征婚 未婚女房寻婆1821200839
征婚 女77岁未婚石油公司退三套
征婚 房独寻上门伴13611953368
征婚 女80岁丧偶老教师退层单亲
征婚 寻有缘人一起过年18321628048
常绿 街道办事处主办 真实诚信
咨询热线:58355965
征婚 漂亮女厂长65岁丧偶不论
征婚 经济寻真情佳女方527386976
征婚 女78岁丧偶无孩船厂退单年轻
征婚 肤白温家房寻伴33100376